

根據最新公布的國際知名 EduRANK 網站排名，元智大學工業工程與管理學系(以下簡稱「工管系」)在全台灣最佳工業工程學系排名中(Industrial Engineering)表現優異，名列全台大專院校第 6 名，更是私立大學的冠軍。

為了因應未來科技的發展及產業的需求，元智大學工管系以資訊科技、工程技術和管理科學為主軸。蔡介元主任表示，「我們非常榮幸能夠在 EduRank 排名私立大學工業管理學系第一名，這是對我們師生努力的肯定。我們一直致力於提供高品質的教學和研究環境，幫助學生發展專業技能和實踐能力，透過跨領域學習，為社會培養具有全球競爭力的數位跨域工業管理人才，以提高學生的就業競爭力。」

元智大學工管系近年以「智慧型生產」作為系所發展的核心目標，並整合其他四個重點領域，包括：(a)行動科技與雲端運算、(b)人因工程與設計、(c)全球運籌管理、(d)大數據分析。在近五年中，平均每年有一千六百萬的研究與產學合作計畫，同時也為學生提供了優質的學習與實習環境。此外，自 2019 年開始，工管系與遠東先進纖維股份有限公司進行了多年的經濟部「智慧機械人才培育計畫」，指導學生進行許多前瞻性的專題研究。

蔡介元主任表示，元智大學工管系擁有專業師資、優質學習環境、多元課程、以及實踐專題訓練和產業實習機會，師生皆有優異的表現。其中，鄭春生教授以其在「品質管理」方面的卓越學術研究水準和輔導推廣成效，於 2022 年獲得亞洲品質網絡組織 (Asian Network for Quality, ANQ) 頒發的「石川－狩野」銀獎 (Ishikawa-Kano Award– Silver Medal)，這是自鄭教授獲得中華民國第十一屆國家品質獎個人獎後再次獲獎。此外，鄭春生老師指導的研究生分別獲得 2022 卓越品質碩士論文獎「金帶獎」和「銀帶獎」；林真如老師帶領學生參加中華民國品質學會 2022 年 ISQM，並獲得「聚陽產學應用論文獎」第一名；陳啟光老師帶領外籍學生參加「2022 中國工業工程學會年會暨學術研討會」，並榮獲最佳論文獎。林瑞豐老師榮獲「110 年度工業工程與管理學門最佳研究成果海報獎」，此為林老師第三次且連續兩年獲得此獎項；其指導的外籍學生亦榮獲「第 30 屆中華民國人因工程學會年會暨學術研討會 學生論文競賽」第一名。元智大學工管系目前有近 40 多位來自全世界的國際學生就讀研究所，近七成的研究所課程以全英語的方式授課，提供本地生多元的英語學習環境及國際生的友善學習經驗，厚植台灣的國際競爭力，培育未來國家所需的領袖人才。

元智大學一直以來都致力於提高教學質量和學術研究水平，積極推動產學合作，培養學生的實踐能力和創新精神。此次 EduRank 排名私立大學工業管理學系第一名，充分體現了元智大學工管系在這些方面的優秀表現，日後亦會更積極推動該學科領域的發展。